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ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ 

       
         Αθήνα,      08/05/2019
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Ταχ. Δ/νση       
Ταχ. Κώδικας  
Πληροφορίες
Τηλέφωνο
Fax
Email

: Πλατεία Κάνιγγος 20
: 10200
: Α. Μητανίδη
: 210 3825790
: 210 3843120
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 ΠΡΟΣ : Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης
Αυτοτελές Τμήμα
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 7250/23-4-2019 ερώτηση του βουλευτή κ. Γερμενή

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 7250/23-4-2019 ερώτησης του βουλευτή κ. Γεωργίου 
Γερμενή, σάς γνωρίζουμε τα εξής: 
Η ανάπτυξη με την αύξηση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας βρίσκονται στο 
επίκεντρο της ολιστικής στρατηγικής της χώρας με βασικό στόχο το μετασχηματισμό του 
παραγωγικού υποδείγματος. 

Ως προς την ενίσχυση της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, με γνώμονα τη διέξοδο από την 
κρίση, το Υπουργείο υλοποιεί για πρώτη φορά εδώ και δεκαετίες έναν ολοκληρωμένο αναπτυξιακό 
σχεδιασμό με επίκεντρο τον προσανατολισμό της μεταποίησης σε προϊόντα υψηλής ποιότητας και 
υψηλής εγχώριας προστιθέμενης αξίας, ώστε να καταστεί η βιομηχανία ένας από τους κύριους 
πόλους ανάπτυξης.
Ειδικότερα:  

1. Τα τελευταία χρόνια η Κυβέρνηση υλοποιεί ένα φιλόδοξο πρόγραμμα βελτίωσης του 
κανονιστικού περιβάλλοντος άσκησης οικονομικών δραστηριοτήτων, το οποίο συμβάλλει στην 
τόνωση των επενδύσεων και την ανάπτυξη, καθώς και στην αποκατάσταση της 
ανταγωνιστικότητας. Η μεταρρύθμιση αναφορικά με τη δημιουργία ενός φιλικού περιβάλλοντος για 
την επιχειρηματικότητα και την προσέλκυση ελληνικών και ξένων επενδύσεων έχει ξεκινήσει να 
υλοποιείται ήδη από το 2015. Αναλυτικότερα, με το Ν.4442/2016 θεσπίστηκε ένα νέο, απλό και 
σαφές πλαίσιο για την άσκηση της οικονομικής δραστηριότητας. Σε αντίθεση με το Ν.4262/2014, 
με το νέο νόμο υλοποιείται η μεταρρύθμιση σε φάσεις, επιλέγοντας κλάδους, οι οποίοι εξετάζονται 
στο σύνολο της διαδικασίας αδειοδότησής τους, με επανεξέταση και απλοποίηση όχι μόνο της 
τελικής αδείας, αλλά και όλων των επιμέρους δικαιολογητικών. Η μεταρρύθμιση – απλούστευση 
έχει ολοκληρωθεί σχεδόν για το σύνολο των δραστηριοτήτων του πεδίου εφαρμογής του ν. 
4442/2016 (που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα του ν. 4442/2016), άρα για τη μεγάλη 
πλειοψηφία του συνόλου των οικονομικών δραστηριοτήτων. Ειδικότερα, έχει ολοκληρωθεί η 
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απλούστευση (ένταξη στο μοντέλο του ν. 4442/2016) των μεταποιητικών και συναφών 
δραστηριοτήτων, των Καταστημάτων Υγειονομικού Ενδιαφέροντος, Θεάτρων και 
Κινηματογράφων, των τουριστικών καταλυμάτων, των εξορυκτικών δραστηριοτήτων, των κέντρων 
αποθήκευσης και διανομής (logistics) και των συστημάτων περιβαλλοντικών υποδομών. Στο 
αμέσως προσεχές διάστημα θα υπαχθούν στο νέο και απλουστευμένο θεσμικό πλαίσιο οι 
δραστηριότητες κτηνοτροφίας, δασοκομίας, κτηνιατρικής, υδατοκαλλιεργειών, μεταφορών, 
εκπαίδευσης, ψυχαγωγίας, κοινωνικής μέριμνας και σχετικές με τη φυσική ευεξία, σύμφωνα με την 
υπ’ αριθμ. 83/2018 απόφαση ΚΥΣΟΙΠ (Β’ 2231).

2. Η Κυβέρνηση επιπλέον ενεργοποίησε την on line εξυπηρέτηση της νέας διαδικασίας 
γνωστοποίησης που αντικατέστησε την άδεια λειτουργίας. Η εισαγωγή του πληροφοριακού 
συστήματος notifybusiness.gov.gr έχει σημαντικά οφέλη στη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης 
καθώς ελαφρύνει το διοικητικό βάρος, τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και για τη δημόσια διοίκηση. 
Από τις 6/6/2017, οι γνωστοποιήσεις για πολλές από τις δραστηριότητες του ν. 4442/2016 ήδη 
υποβάλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας https://notifybusiness.gov.gr., 
επίκειται δε και η διεύρυνση των δυνατοτήτων του ηλεκτρονικού συστήματος με την ένταξη και 
άλλων δραστηριοτήτων σε αυτό. Για την υποστήριξη τόσο των επιχειρήσεων όσο και των στελεχών 
των αρμόδιων αρχών, εγχειρίδια λειτουργίας του συστήματος, καθώς και λίστα συχνών ερωτήσεων 
(FAQ) είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα www.notifybusiness.gov.gr. Επιπλέον, διαθέσιμο είναι και 
Γραφείο Υποστήριξης στην ηλεκτρονική διεύθυνση notifyhelpdesk@ggb.gr. Ως συνέχεια αυτού, 
έχει προκηρυχθεί μέσω διεθνούς ανοιχτού διαγωνισμού και η υλοποίηση και λειτουργία 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ-ΑΔΕ) για την υποστήριξη του νέου θεσμικού 
πλαισίου για την άσκηση οικονομικής δραστηριότητας. Το ΟΠΣ-ΑΔΕ πρόκειται να διευκολύνει 
τόσο τους φορείς οικονομικής δραστηριότητας, όσο και τα στελέχη των αρμόδιων αρχών να 
διαχειριστούν ολόκληρο τον κύκλο ζωής της άσκησης δραστηριοτήτων (γνωστοποίηση, διαχείριση 
εγκρίσεων και ελέγχων).

3. Έμφαση πλέον θα δίνεται στους εκ των υστέρων ελέγχους κατά την πραγματική λειτουργία 
των εγκαταστάσεων. Με τον πρόσφατο ν. 4512/2018 (Α΄5) «Καθορισμός Πλαισίου Εποπτείας των  
Οικονομικών Δραστηριοτήτων και της Αγοράς Προϊόντων και Λοιπές Διατάξεις», προσδιορίζεται 
νέο πλαίσιο εποπτείας των οικονομικών δραστηριοτήτων. Για πρώτη φορά οι έλεγχοι θα 
οργανώνονται με ενιαία μεθοδολογία, με βάση την ανάλυση κινδύνου και άλλα παραμετροποιημένα 
στοιχεία, με αποτέλεσμα να διασφαλίζεται η ποιότητα και η απόδοση τους. Μέσα από την 
υλοποίηση του αναμένεται να επιτευχθούν μια σειρά από στόχους όπως: η αύξηση της 
συμμόρφωσης των επιχειρήσεων στο θεσμικό πλαίσιο, η προστασία του δημοσίου συμφέροντος, η 
προστασία των επιχειρήσεων από φαινόμενα αθέμιτου ανταγωνισμού καθώς και η εύρυθμη 
λειτουργία της αγοράς και του επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

4. Η ανάπτυξη των Οργανωμένων Υποδοχέων Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών 
Επιχειρήσεων (ΟΥΜΕΔ) αποτελεί μία από τις πλέον βασικές πολιτικές που προωθεί το Υπουργείο 
Οικονομίας και Ανάπτυξης για την στήριξη του κλάδου της βιομηχανίας, τόσο στην Βόρεια 
Ελλάδα, όσο και στην υπόλοιπη Ελληνική επικράτεια. Αναλυτικότερα, η ανάπτυξη των ΟΥΜΕΔ 
αποσκοπεί στην προστασία του περιβάλλοντος, τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των πολιτών, 
αλλά, και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης και τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας των εγκατεστημένων επιχειρήσεων. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, την τελευταία 
τριετία έχουν γίνει καθοριστικά βήματα για την ολοκλήρωση του θεσμικού πλαισίου και έχει 
προωθηθεί μία σειρά θεσμικών παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση εμποδίων και ανασταλτικών για 
τη δημιουργία ΟΥΜΕΔ παραγόντων και την στήριξη των επιχειρήσεων που εγκαθίστανται σε 
αυτούς. Ενδεικτικά αναφέρονται: 
α. οι εν μέρει τροποποιήσεις του τρίτου μέρους του ν.3982/2011 που αφορά την ανάπτυξη των 
επιχειρηματικών πάρκων,
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β. η ολοκλήρωση του θεσμικού και επιχειρησιακού πλαισίου για την οργάνωση των άτυπων 
βιομηχανικών συγκεντρώσεων (ΑΒΣ), αρχικά της περιοχής των Οινοφύτων Βοιωτίας και, στη 
συνέχεια, της περιοχής του Καλοχωρίου Θεσσαλονίκης, 
γ. η αναθεώρηση του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τη 
Βιομηχανία με την ενσωμάτωση των συμπερασμάτων του Επιχειρησιακού Σχεδίου για την 
ανάπτυξη των Επιχειρηματικών Πάρκων στην Ελληνική Επικράτεια το οποίο εκπονήθηκε το 2016.   

5. Επιπλέον, στο πλαίσιο ανάπτυξης μια υγιούς, δυναμικής και καινοτόμου μικρομεσαίας 
επιχειρηματικότητας αναλήφθηκαν πρωτοβουλίες για την ενίσχυση κλαδικών πολιτικών σε τομείς 
στους οποίους η ελληνική οικονομία εμφανίζει συγκριτικά πλεονεκτήματα, όπως η αγροδιατροφή, 
η μεταποίηση, οι τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών. Στο πλαίσιο αυτό έχουν συσταθεί 
συντονιστικές επιτροπές ευρείας σύνθεσης με τη συμμετοχή όλων των ενδιαφερόμενων φορέων για 
την διαμόρφωση σχεδίου και εξειδίκευση των απαιτούμενων δράσεων 1) για την ανάπτυξη του 
τομέα της παραγωγής φαρμάκων και 2) τη διασύνδεση των αλυσίδων αξίας αγροδιατροφής και 
τουρισμού ώστε οι επιχειρήσεις στους τομείς αυτούς  να διευρύνουν περαιτέρω το εξαγωγικό τους 
προφίλ. 
Το αμέσως επόμενο διάστημα θα συγκροτηθεί το Εθνικό Συμβούλιο Industry 4.0, με συμμετοχή 
όλων των εμπλεκόμενων φορέων, με αντικείμενο την ανάπτυξη της εθνικής στρατηγικής για το 
ψηφιακό μετασχηματισμό της βιομηχανίας. Σε αυτό το πλαίσιο θα δρομολογηθούν δράσεις και θα 
αναληφθούν πρωτοβουλίες για την επιτάχυνση του ψηφιακού μετασχηματισμού της ελληνικής 
παραγωγικής βάσης.

Σταδιακά διαμορφώνεται ένα εντελώς καινούργιο πλαίσιο έναρξης και λειτουργίας των 
οικονομικών δραστηριοτήτων στη χώρα μας το οποίο δύναται να συνδράμει καθοριστικά στην 
ανάπτυξη σε στέρεες βάσεις καινοτόμου και εξωστρεφούς ελληνικής επιχειρηματικότητας. 

 
 

    
     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΜΑΚΡΥΚΩΣΤΑΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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